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Centralna Komisja Egzaminacyjna

m—:“ Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.
WPISUJE ZDAJACY Miejsce
na naklejke
KOD PESEL z kodem

D dysleksja

EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglos przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kétkiem @
i zaznacz whasciwe,

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piéra
Z Czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekres].
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu Wz0réw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz SWOj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.,

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej

dla egzaminatora.

QT

MAJ 2012

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowieds.

Zadanie 1. (1 pk)

Ceng nart obnizono o 20%, a po miesigcu nowa ceng obnizono o dalsze 30%. W wyniku obu

obnizek cena nart zmniejszyta si¢ o

44% B. 50% %%

Zadanie 2. (1 pki)
3
Liczba y/(~8)™ -16* jest réwna

A. -8 —4 C 2

Zadanie 3. (1 pkt)
Liczba (3—«/5)2 +4(2—J§) jest rowna
@ 19-10v2 B. 1743 C. 15+14y2

Zadanie 4. (1 pki)
lloczyn 2-log, 9 jest rowny
3

(&) -6 B. -4 c. -1

Zadanie 5. (1 pkt)
Wskaz liczbe, ktora spetnia rownanie [3x +1|=4x.

) o— @x=1 C x=?

Zadanie 6. (1 pkt)

D. 60%

D. 194642

D. x=-2

Liczby x,,x, sq r6znymi rozwigzaniami réwnania 2x> +3x—7 = 0. Suma X, + X, jest rowna

7 7 3
A -2 B. — (c) >

2

Zadanie 7. (1 pky)
Miejscami zerowymi funkcji kwadratowej y = -3(x - 7)x +2) sa

x=7.x=—2 B. x=-7, x=-2 C. x=7, x=2

Zadanie 8. (1 pki)

b, -2
4

D. x=-7,x=2

Funkcja liniowa fjest okreslona wzorem f1 (x)=ax+6, gdzie a > 0. Wowczas spetniony jest

warunek

@ 7)>1 B. #(0)=2 C. f(3)<3

D. f(4)=4
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Zadanie 9. (1 pke)
Wskaz wykres funkciji, ktora w przedziale (— 4,4) ma dokladnie jedno miejsce zerowe.

B.

%)
h

n
t

W
1 h
t t

Zadanie 10. (1 pky)
Liczba tg30°-sin30° jest réwna

Ay 3] B. _ﬁ C. @ @ 2433

6 6 6

Zadanie 11. (1 pkt)
W trojkacie prostokatnym ABC odcinek AB jest przeciwprostokatng i |AB\=13 oraz
|BC| =12. Woéwezas sinus kata ABC jest rowny

12 5 5 13
A, — v C. — D. —
13 @ 13 12 12

Zadanie 12. (1 pke)
W tréjkacie réwnoramiennym ABC dane sa |[4C|=|BC|=5 oraz wysokos¢ |CD|=2.
Podstawa 4B tego tréjkata ma dlugosé

A 6 a2t C. 2J29 D. 14
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wn

BRUDNOPIS

® @
A= -3 -F)(x+2)

Y=t by CA

Q 3Ye ﬂ@/;p/
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Poziom podstawowy

Zadanie 13. (1 pky)
W tréjkacie prostokatnym dwa dluzsze boki maja diugosei 5 i 7. Obwod tego trojkata jest
réwny

A. 166 B. 1446 C. 12446 @ 12426

Zadanie 14. (1 pkt)
Odcinki 4B i CD sa réwnolegle i |4B|=5, |AC|=2, |CD|=7 (zobacz rysunek). Dlugosé
odcinka AE jest réwna

D

A, —

B. —
€ 3
@ ,

Zadanie 15. (1 pkt)

Pole kwadratu wpisanego w okrag o promieniu 5 jest rowne

A. 25 50 C. 75 D. 100

Zadanie 16. (1 pkt)

Punkty 4, B, C, D dzielg okrag na 4 réwne luki. Miara zaznaczonego na rysunku kata
wpisanego ACD jest réwna

A. 90°
B. 60°
@ 45°
D. 30°

Zadanie 17. (1 pkt)
Miary katéw czworokata tworza ciag arytmetyczny o roznicy 20°. Najmniejszy kat tego
czworokata ma miare

40° B. 50° C. 60° D. 70°

Zadanie 18. (1 pky)

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a,=(-1)" 2;2" dla n>1. Wowczas wyraz a, tego
n

ciggu jest rowny

3 A 3 7 7
— =, €y —e ;L
25 25 25 25
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BRUDNOPIS
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Zadanie 19. (1 pkt)

Pole powierzchni jednej $ciany szescianu jest réwne 4. Objetosé tego szescianu jest rowna
A 6 8 C. 4 D. 64

Zadanie 20. (1 pk)

Tworzaca stozka ma dhugosé 4 i jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 45°,
Wysokos¢ tego stozka jest rowna

@ 22 B. 167 C. 42 D. 8z

Zadanie 21. (1 pk)
Wskaz réwnanie prostej réwnoleglej do prostej o réwnaniu 3x -6y +7 =0,

@ y=%x B. y=—%x C. y=2x D. y=-2x

Zadanie 22. (1 pkt)
Punkt 4 ma wspotrzedne (5,2012). Punkt B jest symetryczny do punktu 4 wzgledem osi Ox,
a punkt C jest symetryczny do punktu B wzgledem osi Oy. Punkt C ma wspélrzedne

(A (-5.-2012) B. (-2012-5) €. (-5,2012) D. (-2012.5)
Zadanie 23. (1 pkt)
Na okregu o rownaniu (x —2)* +(y+7)° =4 lezy punkt
A A=(-2,5) B. B=(2-5) C. C=(2-7) D. D=(7.-2)
Zadanie 24. (1 pki)

Flage, taka jak pokazano na rysunku, nalezy zszy¢
z trzech jednakowej szerokosci pasow kolorowej
tkaniny. Oba pasy zewnetrzne maja by¢ tego
samego koloru, a pas znajdujacy si¢ migdzy nimi
ma by¢ innego koloru. »
Liczba roznych takich flag, ktére mozna uszy¢, X
majac do dyspozycji tkaniny w 10 kolorach, jest '
réwna

A. 100 B. 99 ) % D. 19

Zadanie 25. (1 pky)
Srednia arytmetyczna cen szesciu akcji na gieldzie Jest réwna 500 zl. Za pig¢ z tych akceji
zaplacono 2300 zL. Cena széstej akcji jest rowna

A. 40071 B. 5002 C. 6007l 700 24
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BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadar o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwigz nierownos¢ x> +8x+15>0.

oot aSovewne> XZLBr+15 =0
KL= %m G4 - ‘4l§f~1
A<O<M@0ww

Odpowiedz: KE. R .............................................................................. :

Zadanie 27. (2 pkt)
Uzasadnij, ze jesli liczby rzeczywiste a, b, ¢ spelniaja nieréwnosci O<a<b<c, to
a+b+c & a+b

9—*%&> 045*-%’ Wathte)) 3(arh)

M+ +20 > 32
Qc») 36+ 3hb — 20 -2

28> a+h @MW

OCalhCo
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Zadanie 28. (2 pk1)
Liczby x;=-4 i x,=3 s3 pierwiastkami wielomianu W(x)=x*+4x? ~9x-36. Oblicz
trzeci pierwiastek tego wielomianu.

Odpowiedz:

Zadanie 29. (2 pkr)
Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o koficach A = (-2,2)i B= (2.10).

eolel solinds AR :.Z_z*-g, ?_;‘2,’9 fro bk (1.
(% (0,0)

Nr zadania 26. 27. 28. 29.
Wypelnia  "Maks. liczba pkt 2 2 2 2 d\w’b C, ( O,Q)

SEmINinator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (2 pkt)
W tréjkacie ABC poprowadzono dwusieczne katéow 4 i B. Dwusieczne te przecinajg si¢
w punkcie P. Uzafadnij, ze kat APB jest rozwarty.

& Rk %\Amokal‘\fblw h ABC - 8BO°

Suleoussy i

thty - 180°

A i | U
(
ARE flavouny MM((@%@, o, 22 Q% [ 1807

%t by = (807 Y= [80"—(0414@)
Qi tlp {180 oL +(h{ G0° Wowo o+ {ap?
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Zadanie 31. (2 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz

prawdopodobienistwo zdarzenia 4, polegajacego na wylosowaniu liczb, ktérych iloczyn jest
podzielny przez 6.

%o
WMKW W%&%@
/Ubwww A,Z%Qf

/Lodw tfr@ 2y z /
(4 @Cgﬁf(m} 4 )@ (4/5 )(( %5)[2,65)(6%

st bl -z ok )
dme/ 02;% FxF<=lq %Xmo’o%

N
P’y

Odpowiedz:

. Nr zadania 30. 31,
Wypelnia  "Naks, Ticzba pkt 2 2

il Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (4 pkt)

Ciag (9,x,19) jest arytmetyczny, a ciag (x,42, y,z) jest geometryezny. Oblicz x, y oraz z.

5 )("’Q:: /?"/
ﬂdﬁ W Ax = 48

g 41/

%:Op = /"J/"C}/'%Z-f 3.47 = 4202(

§ i1 7 o9t « iz

Odpowiedz: X:m,/\a/:’%/ ..... 122:1’6 ........................
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Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pki)

W' graniastostupie prawidlowym czworokatnym ABCDEFGH przekatna AC podstawy

ma dlugosé 4. Kat ACE jest réwn

na ponizszym rysunku.

G

y 60°. Oblicz objetos¢ ostrostupa ABCDE przedstawionego

0%40% OMW :

i
V= dp b

T~ 407 ol - pol-pe

m% QL{L il ({W

WS Reteipe
Q®? = T
! \a :R’ﬁ L L,

Kef ALE=CO® S~ ko AEQ - 307

. o__L__(‘A_f')J_ l
P S
&Y= e

h=he|  Pele? o
h? =(YEQ7-— 4] > Gy —18 <48
b = 13

=Lp s L. BE
Vegfhs Shof3 - =

Odpowiedz: .....................

egzaminator

Nr zadania 32, 33.
Maks. liczba pkt 4 4

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (5 pkt)

Miasto 4 i miasto B laczy linia kolejowa dlugosci 210 km. Srednia predkosé¢ pociagu
pospiesznego na tej trasie jest o 24 km/h wigksza od sredniej predkosci pociggu osobowego.
Pociag pospieszny pokonuje t¢ tras¢ o 1 godzing krocej niz pociag osobowy. Oblicz czas
pokonania tej drogi przez pociag pospieszny.

\/‘P}o: &0 o S = U0 ke
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O e L ITT————
. Nr zadania 34.
Wypelnia  'Viaks. liczba pkt 5
cgzaminator Uzyskana liczba pkt




